
附属図書館
利用者アンケート
集計結果

2022年7月31日

名城大学附属図書館

1



2

０．調査概要

» 調査目的
附属図書館の設備・環境整備ならびに利用サービスの改善・向上に役
立てることを目的とする。

» 調査対象
学部生、大学院生、教育職員、事務職員

» 調査方法
WEBアンケート（無記名式）

» 調査実施期間
2022年5月27日～6月30日（35日間）

» 有効回答数
872件

» 全体回答率
872／16,102＝5.4％
（学部生：14,684＋大学院生：593＋教員：529＋事務職員：296）



０．調査概要

法学部・研究科, 
95, 12%

経営学部・研究科, 
53, 7%

経済学部・研究科, 
39, 5%

理工学部・研究科, 
257, 33%

農学部・研究科, 
99, 13%

薬学部・研究科, 
82, 11%

都市情報学部・研究科, 
57, 7%

人間学部・研究科, 
46, 6%

外国語学部, 35, 
4%

情報工学部, 13, 
2%大学院総合学術研究

科, 3, 0%
その
他, 0, 
0%

１．回答者の所属（学生のみ）

【参考】上記グラフに含まれていないデータ・・・教員の回答数：40件、職員の回答数：48件、その他：5件

教員 職員
その
他

法学部・研究科 7 0 1

経営学部・研究科 1 0 1

経済学部・研究科 4 0 0

理工学部・研究科 18 1 0

農学部・研究科 5 2 0

薬学部・研究科 1 0 0

都市情報学部・研究科 3 0 1

人間学部・研究科 0 0 0

外国語学部 1 0 0

情報工学部 0 0 0

大学院総合学術研究科 0 1 0

その他 0 44 2

40 48 5
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０．調査概要

２．回答者の所属（学生のみ・学年別）

学部生（1年）, 201, 
26%

学部生（2年）, 195, 
25%

学部生（3年）, 172, 
22%

学部生（4年以上）, 
161, 21%

大学院生（修士・博
士）, 50, 6%

回答数

学部生（1年） 201

学部生（2年） 195

学部生（3年） 172

学部生（4年以上） 161

大学院生（修士・博士） 50

779
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１．調査結果

３ あなたが最もよく利用する図書館をひとつだけ選んでください。

本館（天白キャンパス）, 637

薬学部分館（八事キャン

パス）, 76

ナゴヤドーム前キャンパス図

書館（ナゴヤドーム前キャンパ

ス）, 143

附属図書館は利用したこ

とがない, 16

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8.7% 16.4% 1.8%

項目 回答数 比率

本館（天白キャンパス） 637 73.1%

薬学部分館（八事キャンパス） 76 8.7%

ナゴヤドーム前キャンパス図書館（ナゴヤドーム前キャンパス） 143 16.4%

附属図書館は利用したことがない 16 1.8%

合計 872 100.0%

73.1%
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４ あなたは図書館をどの程度利用していますか。（いずれか一つ）

１．調査結果

回答数 比率

ほぼ毎日 48 5.6%

週に3～4回 123 14.4%

週に1～2回 245 28.6%

月に1～3回 200 23.4%

数か月に1～3回 163 19.0%

試験期のみ 48 5.6%

利用していない 29 3.4%

合計 856 100.0%

5.6% 14.4% 28.6% 23.4% 19.0%

5.6%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（％）

ほぼ毎日 週に3～4回 週に1～2回 月に1～3回 数か月に1～3回 試験期のみ 利用していない
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４ あなたは図書館をどの程度利用していますか。（いずれか一つ）

１．調査結果

9.4%

3.6%

4.1%

4.3%

4.5%

5.1%

13.3%

21.5%

17.5%

15.2%

11.2%

6.7%

20.0%

37.2%

32.5%

34.5%

24.2%

13.6%

19.0%

50.0%

7.7%

2.2%

20.0%

19.4%

22.7%

19.3%

23.0%

50.0%

23.8%

66.7%

51.3%

22.2%

20.0%

8.9%

15.5%

15.8%

24.2%

22.7%

42.9%

100.0%

50.0%

33.3%

28.2%

42.2%

40.0%

1.6%

6.2%

7.6%

11.2%

4.5%

4.8%

2.1%

2.1%

3.5%

1.9%

4.5%

9.5%

7.7%

13.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

B1

B2

B3

B4

M1

M2

D1

D2

D3

教員

職員

その他

（％）

（学年等）

ほぼ毎日 週に3～4回 週に1～2回
月に1～3回 数か月に1～3回 試験期のみ
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１．調査結果

５ あなたが図書館を利用する目的についてお聞かせください。
（複数回答可／回答後は７に進んでください。）

295 

468 

66 

584 

128 

146 

28 

154 

21 

8 

0 100 200 300 400 500 600

館内で本・雑誌・新聞を読むため

本を借りる・返すため

電子資料利用のため

学習・研究のため

資格試験・就職活動のため

趣味・教養のため

DVDを見るため

休憩・仮眠のため

待ち合わせのため

その他

（回答数）
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１．調査結果

６ 設問４で「利用しない」を選択した方にお伺いします。
あなたが図書館を利用しない理由についてお聞かせください。（複数回答可）

7 

17 

15 

9 

6 

8 

8 

3 

0 5 10 15 20

読みたい図書・資料がない

利用しなくても不便を感じない

インターネットで得られる情報で充分

本を読む習慣がない

公立図書館を利用している

必要な本は自費で購入している

時間がない

その他

（回答数）
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１．調査結果

７ あなたはどのような方法で図書館の資料を探しますか。（複数回答可）

122 

537 

615 

62 

26 

4 

0 100 200 300 400 500 600 700

図書館スタッフにたずねる

直接書棚を探す

名城大学図書館検索システム（OPAC）

で探す

CiNiiで探す

国立国会図書館サーチで探す

その他

（回答数）
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１．調査結果

8. あなたが図書館資料の中でよく利用する資料は何ですか。（複数回答可）

612 

171 

78 

160 

243 

95 

55 

45 

27 

54 

0 100 200 300 400 500 600 700

授業・研究活動に関連した専門書

新着図書

指定図書

資格・就職関連図書

小説・実用書

雑誌

辞書・参考図書

新聞

視聴覚資料

電子資料

（回答数）
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１．調査結果

９ あなたは資料をうまく見つけられなかったとき、どのような行動をとりましたか。
（複数回答可）

385 

72 

51 

116 

227 

222 

21 

0 100 200 300 400

図書館スタッフにたずねた

相互利用を申し込んだ

学生リクエスト

自費で購入した

他の資料で代用した

あきらめた

その他

（回答数）



１．調査結果

10 あなたは附属図書館からのお知らせやサービス内容をどのような手段で入手して
いますか。（複数回答可）

13

353 

39 

27 

13 

42 

427 

28 

0 100 200 300 400 500

附属図書館ホームページ

図書館へ行こう

図書館スタッフ

教員

先輩・友人・知人

特になし

その他

（回答数）



１．調査結果

11. あなたは附属図書館主催のガイダンス・講習会や館内ツアーなどに参加したことが
ありますか。（いずれか一つ）

14

123 

55 

309 

369 

0 100 200 300 400

ゼミナールや授業で参加したことがある

自主的に参加したことがある

実施されていることは知っているが、参加したことはない

実施されていることを知らないし、参加したこともない

（回答数）



１．調査結果

12 設問11で「利用したことがある」、「参加したことがある」を選択した方に伺います。
それらに参加したことは、その後の学習や研究などに役立っていると思いますか。
（いずれか一つ）

15

86 

79 

14 

14 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

思う

やや思う

思わない

わからない

（回答数）



13 設問11で、「参加したことはない」を選択した方に伺います。今後どのようなガイダン
ス・講習会があれば参加したいと思いますか。（複数回答可）

１．調査結果

16

163 

111 

333 

39 

0 100 200 300 400

図書館の利用方法

資料検索の方法

専門的なデータベースや電子

ジャーナルの利用方法

その他

（回答数）



【その他】
ガイダンスや講習会を受けて初めて知ることのできる内容（上の選択肢のことはは自力でできるため）
最近の法改正で、著作権が無効になった書籍の電子書籍化について、他、国の図書館の仕組みなど。
新聞の活用講座。
新規購入依頼の本がどのように選ばれているのか、学術論文の読み方。
イベント。
展示イベントに関連するセミナー、講演など。
良い本の見つけ方。
作家ごとの読書会。
おもしろい小説の紹介。
面白い本紹介。
他大学からの取り寄せなどの方法。
図書館に置いてある本の分野の紹介。
建築学科向けの図書館計画 （利用者と管理者のゾーニング・構造計画・設備計画等）。
就活に役立つような本がたくさんあるので、それらをキャリアセンターと共同で紹介してほしい。
図書館利用の面白さについて。
卒論控えたB4向け学術論文検索講座。
サブスクのサービス紹介など。
書庫への案内。
現状の利用で満足しているため参加を希望しない。
時間がないので参加しようと思わない。
参加するつもりはない。など

１．調査結果

13 設問11で、「参加したことはない」を選択した方に伺います。今後どのようなガイダン
ス・講習会があれば参加したいと思いますか。（複数回答可）

17



１．調査結果

14 あなたが附属図書館の環境で今後充実・改善を望むものについて伺います。下記の
選択肢から強く充実・改善を望むものを選んでください。（複数回答可）

18

270

76

65

76

163

82

263

403

100

207

137

184

130

330

222

124

63

61

0 100 200 300 400 500

座席数の増加

移動式の机・椅子の設置

移動式ホワイトボード・黒板の導入

照明の照度向上

快適な空調環境の整備・適切な換気の実施

館内の静粛さ

電源・情報コンセントの増設

Wi-Fi（無線LAN）の充実・高速化

コピー機の増設

自動貸出機・自動返却機の導入

グループ学習できるスペースの新増設

衛生環境（トイレ・パウダールーム）の充実・改善

わかりやすい館内の案内表示

飲食できるスペースの設置

休憩・談話できるスペースの設置

館内で利用できる貸出用パソコン・タブレットの導入

館内で利用できる視聴覚機器の導入

その他

（回答数）



15 あなたが附属図書館の資料やサービスで今後充実・改善を望むものについて伺い
ます。選択肢から強く充実・改善を望むものを選んでください。（複数回答可）

１．調査結果

19

378

166

210

152

214

82

121

50

118

126

9

35

0 100 200 300 400

図書

指定図書

資格・就職関連図書

英語資格試験等の教材

気軽な読み物

雑誌・新聞

電子資料

メディア資料

貸出冊数・貸出期間

開館時間・開館日数

図書館スタッフの対応

その他

（回答数）



【その他】
開館時間が8時30分くらいになれば、授業前にさっと貸出・返却できて便利。
朝8時から自習スペースを使いたいと思ったことがある。
入りやすさ 明るいイメージ 空調 気軽に出入りできる雰囲気づくり。
図書館の年間新規購入依頼可能冊数の増加。
特に貸出期間はもっと増やして欲しいです。
貸出期間を自分で設定したい。
教授が半年も貸出期限があるのを短くして欲しい。
小説のような娯楽図書のコーナーを増設してほしいです
本好きの人との交流・読書会の企画。

学生の熱い思いとか悩みとかを司書さんにぶつけるような交流掲示板が欲しい。岐阜県のメディアコスモスにあ
るようなYAの掲示板とかをモデルに。

本のカバーがなくて、本の印象が暗いなと思っています。新しく入ってきた本は取られていないので、カバーがあ
る状態でこれからも貸し出しをしてほしいです。
高い棚にある書籍を取るのに必要なステップが少ない。
所蔵するスペースが少ないので仕方がないとは思いますが、学生が良く借りるような図書（指定図書など）は複
数冊の蔵書も認めていただけると助かります。
薬学部以外の本。
数学書、物理書を増やして欲しい。
各中学高校の教科書を取り扱ってほしい。
高校生以下向けの理数系問題集。

１．調査結果

15 あなたが附属図書館の資料やサービスで今後充実・改善を望むものについて伺い
ます。選択肢から強く充実・改善を望むものを選んでください。（複数回答可）

20



【その他】
検索データの向上（シリーズ書籍の各号のタイトルと著者等のデータ）。

今春のコピー機入れ替え期間中のように、学術雑誌や資料の希望部分をスタッフの方にコピーしていただける
サービスを希望します。
TIMEなど英語雑誌。
英語の漫画。
洋書。
リクエスト。
自己成長の本。
本屋大賞受賞の小説。
特に蔵書量（史学等）に不足があると思います。
スマホから情報が簡単に入手できるため、紙媒体の資料等を充実させる必要はない。 など

１．調査結果

15 あなたが附属図書館の資料やサービスで今後充実・改善を望むものについて伺い
ます。選択肢から強く充実・改善を望むものを選んでください。（複数回答可）

21



１．調査結果

16 あなたが附属図書館の資料やサービスで今後どのようなサービスがあれば利用した
いと思いますか。（複数回答可）

22

267

235

409

339

157

145

39

0 100 200 300 400 500

文献検索方法のアドバイス

効果的なプレゼンテーションの方法のアドバイス

レポートの書き方のアドバイス

卒業論文の書き方のアドバイス

学習相談

効果的なICT機器の利用指導

その他

（回答数）



【その他】
図書館の有効的な使い方。
HPの改善（必要な電子資料に行き着きにくいことがある）。
本を検索したとときに可能であれば中身も写真もみたいです。
論文名を入力すれば数時間後には論文の電子データが送られてくるようなサービス。
「個人的に」おすすめな本。
書庫からのおすすめ本の提示。
定期的におすすめを教えあえるようなコミュニティ。
データベースに関する、ごく簡単な基礎情報。
文献のまとめ方，管理方法など。
学生リクエストのハードルを下げるためのアドバイス。

学生と図書館との関係が築けるような、うっぷん晴らしや趣味など様々な目的でのメッセージのやり取りがあればい
いと思う。
ジャンルや作家ごとの読書会。
本好きの人との交流・読書会。

インターネットの情報のみでレポートや卒論を各学生が増えています。専門的な内容は、図書や学術雑誌にしか掲
載されていないものも多く、検索方法や利用方法を授業でも教えていますが、図書館でも教えていただけると助かり
ます。

この数年、中高での作文力低下が著しいので、レポートが欠けない学生が多い。普通の理論的な文章が書けるよう
な本をたくさん入れてほしい。
研究棟での本の返却。
飲食スペース。 など

16 あなたが附属図書館の資料やサービスで今後どのようなサービスがあれば利用した
いと思いますか。（複数回答可）

１．調査結果

23



17 あなたは、今後図書館において、紙の資料と電子資料ではどちらがより充実するこ
とを望みますか。（いずれか一つ）

１．調査結果

24

351

248

131

55

59

12

0 100 200 300 400

紙の資料

どちらかというと紙の資料

どちらかというと電子資料

電子資料

わからない

その他

（回答数）
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18 あなたは利用者のマナーで気になることはありますか。（複数回答可）

１．調査結果

39

42

67

22

136

38

39

47

15

546

18

0 100 200 300 400 500 600

携帯電話での通話

パソコン等のキーボードの打音

ごみの放置

飲食

私語・談笑

音を立てて歩く・走る

閲覧席を複数占有

資料への書き込み・破損

書架の乱れ

特になし

その他

（回答数）
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【その他】
書籍の汚れ。
図書館の入り口付近での会話。
出入り口での話し声。
学生が勉強している時に紙を裏返しにして、裏側の紙を使うとき表側に残った鉛筆のカスが机に付着して偶に机
の上に文字の後が残っている時があるので、それは気になる。
照明やコンセントがあるところで寝るのをやめて欲しい。
長時間寝ている人がいる。
イヤホンの音漏れ、独り言。
電子機器からの音漏れ。
イヤホンをせずに動画視聴。
スマートフォンのバイブレーション、荷物を置いての席取り。など

18 あなたは利用者のマナーで気になることはありますか。（複数回答可）

１．調査結果
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１．調査結果

附属図書館の満足度についてお尋ね
します。
以下の附属図書館のサービス、イベ
ントにおいて、それぞれの満足度に
ついてあてはまるものを一つ選んで
下さい。
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１．調査結果

19-a Wi-Fi

10.5% 21.7% 27.8% 7.8%

2.1%

20.6% 9.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（％）

とても満足 満足

普通 不満

とても不満 知っているが利用したことはない

知らなかった



29

１．調査結果

19-b 館内PC端末などの機器

11.4% 21.4% 25.5%

1.6%

0.7%

29.3% 10.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
（％）

とても満足 満足

普通 不満

とても不満 知っているが利用したことがない

知らなかった
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１．調査結果

19-c 蔵書検索（OPAC）

18.5% 31.3% 25.2%

1.9%

0.7%

16.1% 6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
（％）

とても満足 満足

普通 不満

とても不満 知っているが利用したことがない

知らなかった
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１．調査結果

19-d 名城大学学術機関リポジトリ

7.9% 12.3% 15.8%

0.6%

0.6%

24.4% 38.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
（％）

とても満足 満足

普通 不満

とても不満 知っているが利用したことがない

知らなかった
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１．調査結果

19-e 指定図書

8.1% 15.1% 20.2%

1.3%

0.6%

25.8% 29.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
（％）

とても満足 満足

普通 不満

とても不満 知っているが利用したことがない

知らなかった
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１．調査結果

19-f 学生リクエスト

11.1% 14.7% 14.1%

0.5%

0.4%

41.8% 17.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
（％）

とても満足 満足

普通 不満

とても不満 知っているが利用したことがない

知らなかった
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１．調査結果

19-g 各種の企画展示

10.4% 26.2% 25.1%

0.8%

0.5%

17.9% 19.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（％）

とても満足 満足

普通 不満

とても不満 知っているが見たことはない

知らなかった
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１．調査結果

19-h 資料等の探し方・調べもの支援

13.8% 25.8% 24.5%

0.6%

0.5%

18.8% 16.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
（％）

とても満足 満足

普通 不満

とても不満 知っているが利用したことがない

知らなかった
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１．調査結果

19-i 他大学等の図書館からの図書資料の取寄せ・複写依頼

9.5% 12.9% 13.6%

0.4%

0.5%

39.3% 24.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
（％）

とても満足 満足

普通 不満

とても不満 知っているが利用したことがない

知らなかった
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１．調査結果

19-j 電子ブック（Maruzen ebook library）

6.0% 9.7% 16.9%

4.0%

0.7%

31.1% 31.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（％）

とても満足 満足
普通 不満
とても不満 知っているが利用したことがない
知らなかった
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１．調査結果

20 附属図書館におけるサービス全般的な評価

17.5% 52.9% 28.4%

0.6%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（％）

とても満足 満足 普通 不満 とても不満
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１．調査結果

21 附属図書館への意見・要望－①好意的意見
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１．調査結果

21 附属図書館への意見・要望－②改善意見等
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１．調査結果

21 附属図書館への意見・要望－③図書・電子資料について
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１．調査結果

21 附属図書館への意見・要望－④利用環境について
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１．調査結果

21 附属図書館への意見・要望－⑤学習環境について
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１．調査結果

21 附属図書館への意見・要望－⑥施設設備・什器・空調について
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１．調査結果

21 附属図書館への意見・要望－⑦蔵書検索について
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１．調査結果

21 附属図書館への意見・要望－⑧貸出方法・ルールについて
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１．調査結果

21 附属図書館への意見・要望－⑨学習支援・利用環境について
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たくさんのご意見をいただき、
ありがとうございました。
これから、みなさんと一緒に
よき図書館づくりを進めていき
たいと思います。

ぶっくまくん & 附属図書館スタッフ一同


